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Funktionsweise

Lösungsbetreiber und Berater kön-
nen auf dem Marktplatz Lösungen 
und Beratungsleistungen für die 
Bedarfe von Kommunen und deren 
Bürger:innen anbieten. Dazu müs-
sen sie bestimmte Kriterien, wie ein 
vorhandenes Betreibermodell oder 
deutsche Ansprechpartner erfüllen.
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•	 Kuratiertes und geprüftes Angebot

•	 Software as a service für kommunale Anwendungsfälle

•	 Standardisierte Darstellung von digitalen Diensten

•	 Zeitsparende Marktrecherche für Kommunen

•	 Einheitlicher Login und Kontaktmöglichkeit zu Anbietern

•	 Neutraler Betreiber

Die Mehrwerte unseres Marktplatzes

Der Marktplatz
Die Idee hinter dem Marktplatz ist es, ein modernes Leben auf dem Land und eine Ver-
besserung der Daseinsvorsorge durch zentral abrufbare digitale Lösungen und Beratun-
gen zu unterstützen. Der Marktplatz kann mit einem App-Store verglichen werden, der eine 
Übersicht über Lösungen und Beratungen für digitale Daseinsvorsorge bietet. Hierbei ste-
hen zwei Funktionen des Marktplatzes im Mittelpunkt: die Vermittlung von Lösungen und 
Beratungsangeboten zum einen und die zentrale Kontaktaufnahme zwischen Kommunen 
und Lösungsbetreibern & Beratern zum anderen. Damit kann unser Marktplatz effizient bei  
Vergabeprozessen unterstützen und Inspirationsort für smarte Kommunen sein!



DEUTSCHLAND.DIGITAL

4

DEUTSCHLAND.DIGITAL

So melden Sie sich an...

Erstellen Sie Ihr Konto, indem Sie sich mit ihrer 
E-Mail-Adresse und einem Passwort registrie-
ren. Anschließend erhalten Sie von uns eine 
Bestätigungs E-Mail.

Nach erfolgreicher Anmeldung können Sie 
einer Organisation beitreten oder selbst 
eine Organisation erstellen.
Eine Organisation kann zum Beispiel ein 
Landkreis sein.

Beim Bearbeiten Ihrer Organisation können 
sie eine kurze Beschreibung und Ihr Logo hin-
terlegen...

...und optional weitere Personen hinzufügen.

 Landkreisverwaltung
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So melden Sie sich an... ... und lassen sich inspirieren!

Nach der erfolgreichen Anmeldung kön-
nen Sie das Angebot an digitalen Lösun-
gen durchstöbern. Mit unseren Filterfunk-
tionen finden Sie passende Lösungen für 
Ihren Bedarf.

Haben Sie eine ansprechende Lösung gefun-
den, können Sie sich diese in der Detailan-
sicht ansehen...

...und direkt über den Button »Kontakt auf-
nehmen« den Anbieter ansprechen.

In der Detailansicht erhalten Sie außerdem 
Informationen zu Auszeichnungen der ent-
sprechenden Lösung, die Sie z.B. in der Ver-
gabe unterstützen können.
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Kontakt
Bei Fragen oder Anmerkungen können Sie uns gerne eine Nachricht schreiben oder uns 
telefonisch kontaktieren! 

steffen.hess@iese.fraunhofer.de
+49 631 6800-2275

       @Steffen Hess

Steffen Hess

fabienne.hammer@iese.fraunhofer.de
+49 631 6800-2283

       @Fabienne Hammer

Fabienne Hammer

stephan.siegert@iese.fraunhofer.de 
+49 631 6800-2306

       @Stephan Siegert

Stephan Siegert

Das Fraunhofer-Institut für Experimentelles Software Engineering IESE in Kaiserslautern ist 
seit mehr als 25 Jahren eine der führenden Forschungseinrichtungen auf dem Gebiet des 
Software- und Systems-Engineerings sowie des Innovation Engineerings. 
  
Seit 2015 begleitet das Fraunhofer IESE Städte und Regionen ganzheitlich auf dem Weg hin 
zur Smart City und Smart Region, begonnen in der Strategiephase bis hin zur Evaluation von 
Umsetzungsmaßnahmen und der Verstetigung von (smarten) Lösungen. Es ist an verschie-
denen Wissenstransfer- und Beratungsformaten beteiligt, besonders zu innovativen und 
technisch geprägten Themen wie urbane Datenplattformen, digitale Zwillinge, Open-Source 
oder Smart-City-Ökosystemen.

Sie interessieren sich generell für das Thema Smart City? Am Fraunhofer IESE arbeiten wir 
neben dem Projekt Smarte.Land.Regionen noch an weiteren Smart City Projekten. 

•	 Fraunhofer IESE, Fraunhofer-Platz 1, 67663 Kaiserslautern



7

konservativ-cooler SloganDEUTSCHLAND.DIGITAL

•	 Sie interessieren sich für den Marktplatz und die Plattform und wollen das 
Angebot als Kommune oder Lösungsanbieter:in nutzen? Infos dazu finden Sie bei  
DEUTSCHLAND.DIGITAL

•	 Sie interessieren sich für Digitalisierung ländlicher Regionen und dafür, wie Sie 
die Daseinsvorsorge in Ihrer Region verbessern können? Das Forschungsprojekt  
Smarte.Land.Regionen widmet sich genau diesen Fragestellungen.

•	 Möchten Sie mehr über die Erfahrungen anderer Kommunen wissen? Auf unserem 
Toolset finden Sie Erkenntnisse aus der Praxis.

Sie möchten sich gerne anschauen, wie unsere digitalen Lösungen bereits eingesetzt werden, 
um das Potential zu entdecken? Nachfolgende Links führen zu den Lösungsinstanzen:

		  Raumbuchungsplattform LandRäume

		  Wissensvermittlungs-Plattform kuubu im Landkreis Vorpommern-Greifswald 	
		
		  Plattform für Seelische Gesundheit im Landkreis Lörrach

Info-Bar
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